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ACTA DE LA SESSIÓ DE 
Ajuntament Ple 
 
Identificació de la sessió 
 
Núm. 8/2007 
Caràcter: extraordinària (constitució) 
Data: 16 de juny de 2007 
Horari: de 12:00 a les 13:45 h. 
Lloc: Sala de plens de la Paeria 
 
 
 

 
 

 
Hi assisteixen: 
 
Àngel Ros Domingo,  

 
 
 
Paer en cap (electe) 

 
 

Marta Camps i Torrens,  Regidora 
 
 

Josep Presseguer Gené ,  Regidor 
 
 

Montse Mínguez García,  Regidora 
 
 

Candi Villafañe Àrboles,  Regidor 
 
 

Montse Parra  Albà,  Regidora 
 
 

José M. Alonso Fernández,  Regidor 
 
 

Dolors Arderiu Sabaté   Regidora 
  
Josep Barberà Morreres,  Regidor 
 
 

Oriol Yuguero Torres,  Regidor 
 
 

Jesús Castillo Cervelló,  Regidor 
 
 

M. Rosa Ball Papiol,  Regidora 
 
 

Juan  Gómez López,  Regidor 
 
 

Sara Mestres Llusà, Regidora 
 
 

Luis Franco Bergua,  Regidor 
 
 

Isidre Gavín Valls,  Regidor 
 
 

Alexis Guallar Tàsies,  Regidor 
 
 

Miquel Padilla Díaz,  Regidor 
 
 

Beatriu Obis Aguilar,  Regidora 
 
 

Montserrat Bertrán Renaches,  Regidora 
 
 

M. del Roser Rodríguez Ros,  Regidora 
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Ismael Zapater Zapater,  Regidor 
 
 

Maria José Horcajada Bell-lloch,  Regidora 
 
 

Enric Montanya Mías,  Regidor 
 
 

Xavier Aluja I Farré,  Regidor 
 
 

Montserrat Bergés i Saura,  Regidora 
  
Mercè Rivadulla i Gràcia   Regidora 
 
 
 

Jesús Gutiérrez Bustillo,  Secretari 
 
 

Ma. Luisa Sanz Llavallol,  Tresorera 
 
 

Assumpció Massana Estiarte,  Interventora 
 
 

Montse Tomàs Pallerols,  Oficial Major 
 

 
 
 
 
ORDRE DEL DIA 
 
El Sr. secretari declara oberta la sessió i llegeix les disposicions aplicables a la constitució dels  nous 
Ajuntaments, especialment el contingut d’allò previst en l’art. 195 de la Llei Orgánica 5/1985, de 19 de 
juny, del Règim Electoral General (LOREG). 
 
 
1.- CONSTITUCIÓ DE LA MESA D'EDAT 
  
Tal i com preveu l'article 195.2 de la Llei Orgànica núm. 5/1985, de 19 de juny,  del Règim Electoral 
General i l'article 37.2 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic dels ens locals, el Sr. 
secretari general nomena entre els presents els regidors que han de formar la mesa d'edat. D'aquesta 
forma la mesa queda constituïda per la Sra. Mercè Rivadulla i Gràcia (que la presideix per ser la 
regidora de més edat), el regidor de menor edat Sr. Oriol Yuguero i Torres i el secretari de la 
Corporació, Sr. Jesús Gutiérrez Bustillo.  

 
 
 
2.- COMPROVACIÓ DE CREDENCIALS I ACREDITACIÓ DE LA PERSONALITAT 
  
Comprovada per la mesa la relació dels assistents, i estant acreditada la personalitat dels mateixos, es 
fa constar que per part de la Secretaria General s'ha comprovat en caràcter previ les credencials 
corresponents a tots  els regidors i regidores  i que s'ha comprovat la presentació de les corresponents 
declaracions de béns i activitats. La mesa troba conforme la documentació existent als efectes 
previstos en l'esmentada Llei Orgànica del Règim Electoral General. 
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3.- JURAMENT O PROMESA DELS REGIDORS/ES I CONSTITUCIÓ DE LA CORPORACIÓ 
  
A continuació es procedeix a efectuar l'acte de promesa o jurament del càrrec de regidor/a de la  
Corporació per part de tots els membres electes de la mateixa, segons el llistat  i l'ordre que a 
continuació es relaciona. La presidenta de la Mesa llegeix la fòrmula oficial de jurament o 
promesa. 
 
NOM I COGNOMS                                                               LLISTA ELECTORAL 
 
Àngel Ros Domingo                                                                    PSC-PM 
Marta Camps Torrens                                                                 PSC-PM 
Josep Presseguer i Gené                                                           PSC-PM 
Montse Mínguez García                                                              PSC-PM 
Cándido Villafañe Àrboles                                                           PSC-PM 
Montserrat Parra  Albà                                                                PSC-PM 
José Maria Alonso Fernández                                                     PSC-PM 
Dolors Arderiu  Sabaté                                                                PSC-PM 
Josep Barberà Morreres                                                              PSC-PM 
Oriol Yuguero Torres                                                                   PSC-PM 
Jesús Castillo Cervelló                                                                PSC-PM 
Maria Rosa Ball Papiol                                                                PSC-PM 
Juan Gómez López                                                                     PSC-PM  
Sara Mestres Llusà                                                                     PSC-PM 
Luís Franco Bergua                                                                     PSC-PM 
Isidre Gavín Valls                                                                           CiU 
Alexis Guallar Tàsies                                                                     CiU 
Miquel Padilla Díaz                                                                        CiU 
Beatriu Obis Aguilar                                                                       CiU 
Montserrat Bertrán Renaches                                                       CiU 
M. del Roser Rodríguez Ros                                                         CiU 
Ismael Zapater Zapater                                                                 PP 
María José Horcajada Bell-lloch                                                    PP 
Enric Montanya Mías                                                                     PP 
Xavier Aluja  i Farré                                                                    ESQUERRA-AM 
Montse Bergés i  Saura                                                              ESQUERRA-AM 
Mercè Rivadulla i Gracia                                                             ICV-EUiA-EPM             
 
Tots les persones abans relacionades juren o prometen el seu càrrec, fent constar de forma expresa 
que els regidors Sr. Alexis Guallar i Xavier Aluja i la regidora Sra. Montserrat Vergés manifesten que 
prometen "per imperatiu legal". 
 
La Sra. Rivadulla, vist que s'han comprovat les credencials presentades per tots els regidors i 
regidores, que s'ha comprovat la presentació de les corresponents declaracions de béns i activitats, 
que tots els electes han fet jurament o promesa del seu càrrec i que hi són presents la majoria 
absoluta dels mateixos, declara constituïda la Corporació tal i com preveu la Llei Orgànica del Règim 
Electoral General. 
 
(Per part del secretari general es fa constar que de conformitat amb el que estableix l'art. 36.2 del 
Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic dels ens locals, es disposa de l'inventari del 
patrimoni municipal i dels organismes autònoms i que s'han adoptat les disposicions precises per 
disposar de la preceptiva acta d'arqueig amb els justificants corresponents). 
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4.- ELECCIÓ D'ALCALDE I JURAMENT O PROMESA DEL CÀRREC 
  
Immediatament després de declarar constituïda la Corporació, el secretari general dóna lectura al 
previst en l'art. 196 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, referent al procediment per l'elecció 
d'alcalde. Es reparteix entre tots els membres de la Corporació un sobre que conté paperetes amb el 
nom i cognoms dels cinc cap de llista que a continuació es relacionen, més una papereta en blanc.
 
CANDIDATS                                       LLISTA ELECTORAL         VOTS OBTINGUTS 
Àngel Ros i Domingo                                      PSC-PM                            22.172  
Isidre Gavín i Valls                                               CiU                                 9.613  
Ismael Zapater Zapater                                        PP                                  5.690 
Xavier Aluja i Farré                                           ERC-AM                            3.336 
Mercè Rivadulla i Gràcia                           ICV-EUA-EPM                          2.737   
                                                                                  
Efectuada la votació, de caràcter secret, mitjançant paperetes, en la qual participen els 27 regidors/es 
que formen part de la Corporació i que són cridats de forma individual, es procedeix a efectuar per part 
de la mesa el corresponent escrutini que dóna el següent resultat: 
 
CANDIDATS                                            VOTS 
Àngel Ros i Domingo                                  15 
Isidre Gavín i Valls                                       6 
Ismael Zapater Zapater                                3  
Xavier Aluja i Farré                                       - 
Mercè Rivadulla i Gràcia                              1 
Vots en blanc                                                2                             
 
Atès que el Sr. Àngel Ros i Domingo ha obtingut la majoria absoluta dels vots dels regidors i regidores 
de la Corporació, de conformitat amb el previst en l'art. 196.b de la ja esmentada Llei Orgànica 5/1985, 
del Règim Electoral General, és proclamat alcalde electe de l'Ajuntament de Lleida. 
 
Presa de possessió 
 
Tot seguit, i de conformitat amb el previst als articles 18 del Reial Decret Legislatiu 781/1986, de 18 
d'abril i 40.2 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic dels ens locals, en relació a 
l'art. 108.8 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General,  la presidenta de la Mesa d'Edat formula al 
Sr. Àngel Ros Domingo aquesta pregunta: 
 
"Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment amb les obligacions del càrrec 
d'alcalde amb lleialtat al Rei i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat?".
 
El Sr. Àngel Ros i Domingo contesta: "sí, ho juro". 
 
Seguidament li entrega la venera i el bastó, com a atributs del càrrec. 
 
Després de ser elegit alcalde, el Sr. Àngel Ros imposa els distintius del càrrec a la resta de regidors i 
regidores. 
 
Un cop feta l'elecció d'alcalde aquest concedeix  la paraula als representants de cadascuna de les 
formacions polítiques que han obtingut representació municipal. 
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INTERVENCIONS 
 
Punt número 3. Jurament o promesa dels regidors/es i constitució de la Corporació  
 
En el moment de fer el jurament o promesa preceptiu, segons la formula legalment prevista, el Sr. 
Guallar manifesta que “per imperatiu legal, si ho prometo, sense renunciar al dret d’autodeterminació 
de Catalunya”. La Mesa considera que cal interpretar aquestes manifestacions en el sentit que no 
constitueixen cap condició o reserva, sinó una explicació del motiu pel qual el regidor electe fa la 
promesa amb la formula de “per imperatiu legal”.  El Sr. Guallar assenteix i considera correcta aquesta 
interpretació.  
 
Punt número 4. Elecció d’alcalde i jurament o promesa del càrrec 
 
La Sra. Rivadulla obre el torn al Sr. alcalde electe i al  seu grup municipal pel triomf assolit les 
passades eleccions. Desitja pel bé de la ciutat, la seva acció de govern doni resposta a les necessitats 
reals de la ciutadania, especialment pel que fa referència als sectors més febles. Recorda que malgrat 
el seu grup ha format part del govern de la ciutat durant els darrers onze anys de forma 
ininterrompuda, en aquest període serà a l’oposició. No ha estat una decisió fàcil ni precipitada; tenen 
vocació i capacitat de govern com ho han demostrat en els anys anteriors. Els hauria agradat 
completar diversos projectes que han treballat amb molta il·lusió (esmenta com a exemples el camí 
natural del riu, la nova planta de triatge, l’aula del centre d’acollida d’animals o l’agència local de 
l’energia). També els hi hauria agradat culminar l’ampliació de les estructures educatives projectades o 
assegurar les polítiques d’igualtat de gènere ja iniciades. No seran al govern perquè, en tenir el PSC 
majoria absoluta, no han considerat que el seu grup sigui necessari per determinades prioritats 
polítiques per a Lleida. Qualifica de pobre l’oferta que els hi va ser presentada; no es contemplava ni la 
possibilitat d’acordar els aspectes essencials d’un  programa d’actuació municipal. Diu que no poden 
ser còmplices del desmantellament de la Regidoria de Sostenibilitat i Medi Ambient, ja que seria un 
contrasentit amb la tasca feta fins ara.  
El resultat de les urnes legitima al PSC per adoptar decisions amb relació al cartipàs municipal, però 
no es pot esperar que aquest projecte sigui compartit pel grup d’ICV-EUiA, com no poden compartir el 
transferir a les gerències anunciades la major part de les actuacions de Govern. Creu que l’oferta que 
els hi ha formulat anava adreçada només a l’opinió pública que havia valorat positivament la gestió del 
grup d’ICV fins el moment. S’inicia una nova etapa; serviran a la ciutat amb el mateix esforç i lleialtat 
que ho ha fet des del Govern. Hi ha reptes importants a superar (no únicament les infraestructures) 
que tenen relació amb les persones i la seva qualitat de vida. Els preocupa que s’obviïn els grans 
objectius socials que té la nostra ciutat per assolir. La batalla més important que Lleida ha de guanyar 
és la de la cohesió social: aconseguir que els homes i dones de la ciutat comparteixin la il·lusió de fer-
la casa seva, vinguin d’allà on vinguin. Aquesta és l’única garantia d’un futur millor i cal situar aquest 
projecte a l’alçada més alta. És el nostre deure destinar els recursos que calguin perquè la ciutadania 
creixi harmònicament, sense fractures. També demanen a l’Alcaldia que s’elabori (amb la màxima 
participació possible) el pla director de l’horta. Volen el compromís formal que una infrastructura tan 
important, com és la variant sud, tingui un traçat respectuós amb l’horta i amb els seus habitants. El 
seu grup farà la tasca de presentar propostes i farà més control sobre el govern, perquè la ciutat 
segueixi avançant per la sostenibilitat i la preservació dels recursos i el territori. Esmenta també la 
importància de continuar desplegant l’Agenda 21, les accions per l’igualtat d’oportunitats, per la 
construcció del parc d’habitatges protegits i per l’universalització del servei d’escoles bressol.  
Clou la seva intervenció dient que un govern sol, un partit sol o un home sol  no fan la ciutat.  Recorda 
que en la presa de possessió del passat mandat el Sr. Pané deia que els partidismes, els 
personalismes i les exclusivitats són una forta temptació en política. Una part important de la 
ciutadania ha dipositat la confiança en l’alcalde, però per bastir la ciutat fan falta totes les mans, totes 
les intel·ligències i totes les sensibilitats.  
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La Sra. Bergés, en nom del grup d’ERC, comença la seva intervenció dedicant les primeres paraules 
per reconèixer política i personalment, la tasca realitzada en benefici de la ciutat de Lleida pel Sr. 
Xavier Sàez. Considera que ell ha liderat de manera magistral el projecte de transformar Lleida en una 
ciutat de valors republicans i democràtics des d’aquest saló de Plens; ho continuarà fent des de 
qualsevol altre lloc. Serà difícil mantenir la qualitat de les intervencions i la profunditat dels 
plantejaments que ell va fer; però el seu grup mantindrà la fermesa de les seves idees i la solidesa dels 
seus pronunciaments. Darrera d’aquest projecte de ciutat hi ha milers de ciutadans amb els quals 
tenim el compromís de donar el millor de les nostres capacitats. Aquest esforç el realitzaran des dels 
bancs de l’oposició, després de prop de quatre anys de compartir amb el grup majoritari una 
experiència de govern que qualifica de molt gratificant. Han fet molta feina tots plegats i no es 
penedeixen de cap de les decisions estratègiques adoptades, moltes de les quals ara es començaran 
a fer visibles (esmenta el Palau de Congressos, el Museu Morera o la capitalitat de la cultura catalana). 
Cap d’aquest projectes no haurien estat possibles sense la decidida actuació del grup d’ERC.  
A partir del resultat de les eleccions, han arribat a la conclusió que les persones que van apostar pel 
seu projecte de ciutat ho han fet amb la voluntat que ERC pugui governar la ciutat amb el mateix rigor i 
eficàcia que en el mandat anterior i implementant les noves propostes electorals. Però, no es pot 
obviar que la clau que va fer possible l’influencia del seu grup en el darrer període era la seva condició 
de ser força política imprescindible per formar la majoria al saló de Plens. Amb  una majoria absoluta 
del PSC el seu grup perd la capacitat d’influència en els afers municipals des del punt de vista de 
l’aritmètica. Això impossibilita desenvolupar el programa d’acció de govern que ha rebut el suport del 
seus votants. La decisió de no formar part del govern municipal està basada en el màxim respecte al 
seu electorat. Durant el període anterior el grup d’ERC no només va formar part del govern municipal 
sinó que va “fer govern”.  
Agraeix l’oferiment de formar part del nou govern, ja que suposa un respecte i reconeixement  a la 
feina feta en els darrers anys. Però, l’actual correlació de forces impossibilitaria al grup d’ERC incidir 
de manera efectiva en la política global municipal. Creu que la ciutat ha d’afrontar les properes 
dècades enfortida en els seves relacions socials, il·lusionada amb la seva identitat cultural  i 
innovadora en les seves ambicions econòmiques. Això és molt més que dues regidories. L’actual 
correlació de forces fa impossible que la discrepància no es tradueixi en tensió pública, en perjudici de 
la bona imatge que la ciutadania té dret a tenir del seu govern. L’anterior Junta de Govern tenia el 
suport directe de prop de 33.000 ciutadans, el nou govern té el consentiment directe de només 22.000 
persones. 
No comparteixen algunes de les línies mestres anunciades del nou Govern. Destaca com a exemple el 
cas del model de gestió municipal, que atorga la capacitat de decisió a l’alcalde i no a la Junta de 
Govern i que debilita la capacitat de decisió política dels electes a favor dels gerents (de confiança de 
l’alcalde). Aquest model va ser el que l’any 2003 ERC va poder modificar; ara no ho pot acceptar per 
les mateixes raons. També hi ha discrepància pel que fa referència a l’aposta pels grans magatzems 
comercials, la construcció d’habitatges a Gardeny o permetre que la variant sud passi per l’horta de 
Lleida. Creu que són polítiques errònies que la presència del seu grup al Govern no podria modificar. 
Continuaran treballant per Lleida des dels bancs de l’oposició, amb la mateixa lleialtat a la ciutat que 
han demostrat quan eren al Govern. Ofereixen a l’alcalde la seva col·laboració per continuar els 
projectes començats, si bé vetllaran perquè no acabin essent projectes diferents als inicialment 
decidits. Recorda que tota la corporació passada es va posar d’acord per defensar que la variant sud 
no malmeti l’horta; ara no podem desdir-nos un any desprès d’aquest compromís amb la ciutat. 
Treballaran per ajudar al Govern a trobar tots els consensos necessaris en les administracions 
supramunicipals per fer possibles els projectes que siguin positius per la ciutat. Ofereixen les seves 
propostes electorals, que consideren importants per la ciutat amb independència de qui sigui qui les 
porti a la pràctica (en relaciona alguns). Des de l’oposició, el grup d’ERC aspira a liderar una nova 
etapa en la qual el Govern de la ciutat ha perdut una part de la diversitat que li feia més proper a la 
ciutadania. Per aquest motiu han votat en blanc la investidura de l’alcalde, com un exercici de seriositat 
i coherència. Seriositat, coherència i responsabilitat seran els valors que imprimiran en la seva tasca 
municipal, amb el compromís d’intentar no abstenir-se mai davant els projectes que es presentin al Ple. 
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No serà el seu grup el que es quedi en blanc i no expressi la seva opinió: votaran a favor o en contra. 
Al Sr. alcalde li pertoca la responsabilitat de guanyar-se els dos vots positius del regidor i la regidora 
d’ERC.  
 
El Sr. Zapater, com a portaveu del grup del PP comença la seva intervenció agraït la tasca dels 
regidors del seu grup que li han precedit en el temps i de forma molt especial a aquells que van estar 
presents en el mandat anterior: les senyores Arnalot i López i el senyor García Bragado. En segon lloc, 
agraeix el vot dels ciutadans que han dipositat la confiança en el PP. En darrer lloc, agraeix als 
companys de consistori el tracte disposat en aquest recent període.  
Felicita el Sr. alcalde de forma persona i institucional. Considera que ser Paer en Cap de la ciutat de 
Lleida és un honor i un orgull, però al mateix temps una responsabilitat. Seran exigents amb l’alcaldia 
per la responsabilitat que suposa aquest càrrec. La ciutadania es va pronunciar el passar més de maig, 
amb la dada important de la gran abstenció. Cal tenir present que en aquest mandat haurien d’existir 
(encara que fos de forma virtual) vint-i-cinc seients més: els de l’abstenció. El grup del PP serà el 
primer a reivindicar una actitud política perquè en les properes eleccions locals s’incrementi 
sensiblement el nombre de ciutadans que vagin a votar. Els lleidatans han decidit, majoritàriament, 
atorgar la seva confiança al Sr. Ros, perquè governi la ciutat durant els propers quatre anys i amb el 
grup del PSC en solitari.  
El grup del PP té la confiança de gairebé sis mil ciutadans i no vol defraudar-los; per això defensaran i 
traslladaran a l’Ajuntament la seva veu. Lluitaran per desenvolupar el seu programa a la ciutat de 
Lleida, encara que no tingui el suport majoritari dels lleidatans. Aquest programa electoral està 
constituït per un conjunt de punts bàsics sobre els quals girarà l’actuació del grup a l’ajuntament: la 
defensa i atenció a les persones, el creixement econòmic, una ciutat per a tots i una ciutat sostenible i 
equilibrada. Intentaran consensuar propostes i, perquè no, convèncer a la resta de forces polítiques 
sobre la bondat d’aquestes actuacions.  
Faran tasca d’oposició col·laborant amb el govern de la Paeria i al mateix temps controlaran i faran 
seguiment del Govern. Col·laboraran en aquell temes que preocupen la majoria dels ciutadans i que 
afecten el present i el futur dels ciutadans. No ofereixen un xec en blanc, però si que volen exercir les 
responsabilitats que tenen amb els ciutadans. Per aquest motiu també intentaran que es rectifiquin o 
es recondueixin les actuacions de govern que no s’adeqüin  a les reivindicacions dels ciutadans. Han 
de garantir que la majoria de Govern no es tradueixi en un allunyament de la realitat ciutadana. Seran 
contundents si no tenen presents les necessitats dels ciutadans. Desitja que aquest mandat sigui un 
període de revitalització de la ciutat i d’harmonia pels ciutadans.  
 
 
El Sr. Gavín, portaveu del grup de CiU felicita, en nom propi i del seu grup, a tots els paers que avui 
ocupen els seus escons: és un gran honor representar la ciutat i la ciutadania. També felicita al paer en 
cap que ostenta l’honor màxima d’aquesta representació; li desitja molts encerts i molts èxits. 
Igualment vol que consti l’agraïment a les deu mil persones que han donat suport a la proposta i al 
model de ciutat de CiU. Recorda els companys del seu grup d’anteriors mandats que han fet possible 
tot aquest treball i tots aquells que han contribuït a fer possible la representativitat que avui ostenten. El 
grup de CiU afronta aquesta nova etapa amb molta il·lusió i un alt sentit de la responsabilitat, tenint 
també vocació d’alternativa. Aquesta il·lusió es manifestarà en la defensa i l’aportació d’idees i 
projectes que creu que són necessaris i positius pel futur de la ciutat. Cal fer polítiques socials i fiscals 
que frenin la fugida de persones i empreses a altres poblacions, la recuperació ambiental del riu (i la 
integració total a la ciutat), la creació de sòl industrial, definir i consensuar el model comercial, afrontar 
amb ambició projectes estratègics per la ciutat (com el Parc de Gardeny, les Basses o el futur de la 
Fira), impulsar la construcció de les gran infrastructures pendents, potenciar les polítiques socials, 
construcció de les escoles pendents, etc. Tot això els hi pertoca fer des de l’oposició, com a principal 
grup de l’oposició. Aquest és el mandat d’aquestes eleccions. Una funció necessària i molt digna, que 
exerciran amb voluntat constructiva i amb un alt nivell d’exigència. Estan oberts al diàleg i al consens 
en els grans projectes de ciutat. Creu que el Govern haurà de canviar molt el seu tarannà, ja que 
durant el mandat anterior l’immensa majoria de propostes de CiU van ser sistemàticament rebutjades 



 
 
 
 
 
 

 8

(encara que desprès es van aplicar com a iniciativa del govern).  
Seran també exigents amb el  Govern d’un partit que porta vint-i-vuit anys governant, que té el poder 
de totes les institucions i una majoria absoluta clara a la Paeria. Exigiran més eficàcia i més encert.  
També afronten aquest mandat amb una gran preocupació que inviten a tots els grups a compartir: mai 
en unes eleccions municipals tants ciutadans han renunciat a exercir el seu dret a votar. Es un rècord 
d’abstenció a la ciutat, a Catalunya i a Espanya. Això és molt preocupant. Tot el mon polític té una part 
de responsabilitat, especialment els que tenen el govern de les institucions. Hem d’establir un gran 
diàleg, buscar propostes imaginatives i cercar una major proximitat amb la ciutadania. Aquesta baixa 
participació qüestiona la legitimitat de tots.  
Hi ha molta feina a fer, molts projectes a desenvolupar en una ciutat que té un gran potencial de futur. 
Hi ha reptes per resoldre com el diàleg i la participació, el trànsit, l’habitatge social, l’enfortiment de la 
Guàrdia Urbana, vetllar per l’horta, afrontar el repte dels nous ciutadans amb humanitat i equitat, evitar 
la degradació de zones de la ciutat, el desenvolupament econòmic o la defensa del patrimoni de la 
ciutat. Espera un govern ferm, amb idees clares i amb decisió per governar. L’oposició farà la seva 
funció de criticar quan cal i també donar suport a les idees que considerem encertades.  
Desitja que tots tinguem l’encert necessari pel bé general de tota la ciutadania a la que representem.  
 
La Sra. Camps, com a portaveu del grup del PSC, en primer lloc felicita el Sr. alcalde per haver estat 
investit, la qual cosa suposa un gran satisfacció pel grup socialista en haver estat escollit paer en cap 
el seu cap de llista. També felicita tots els regidors i regidores que avui han pres possessió com a 
membres d’aquesta corporació. Igualment vol que consti l’agraïment als membres del consistori que 
fins ara han treballat pel bé de la ciutat. Valora molt positivament  el to de les intervencions dels grups 
que li han precedit en l’ús de la paraula, ja que creu que cal agrair-ho en el moment de començar un 
nou mandat. Destaca especialment (i també agraeix) el vot en blanc del grup d’ERC, que vol entendre 
com un vot de confiança en el començament d’aquest nou període.   
Fa un repàs de la història més recent de la corporació. Fa una mica més de tres anys i mig s’iniciava 
un nou període en el govern de la ciutat; en aquella sessió (on va prendre possessió com a alcalde el 
Sr. Ros) es va parlar molt del començament d’un nou període, d’una nova etapa, d’un nou cicle. Els 
portaveus dels grups d’ICV, d’ERC-EV i del PP van destacar que aquest nou cicle hauria de tenir com 
a valors la capacitat de renovació, l’esforç, el progrés, la imaginació, el diàleg, el treball i l’empenta.  Es 
parlava també de la necessitat d’impulsar noves polítiques i nous projectes basats en el diàleg, la 
fermesa, la gosadia i la tolerància, per tal de fer una ciutat moderna i orgullosa. Tots vàrem fer 
referència a la necessitat que la Paeria s’obrís a la ciutadania, buscant la complicitat amb la societat 
civil lleidatana. Es va formar un Govern estable, fonamentat en la complicitat de tres forces polítiques 
amb un nou alcalde al davant: un govern progressista i catalanista que s’ha mantingut fins l’actualitat. 
Els socialistes consideren que molts dels objectius plantejats al gener de 2004 s’han aconseguit i els 
electors així ho han valorat. El veredicte popular és el veritable judici al qual ens hem de sotmetre els 
polítics.  
Considera que els socialistes lleidatans han recuperat el suport popular que havien assolit en la 
dècada dels anys noranta. Malgrat aquesta majoria absoluta resultant,  el grup del PSC va considerar 
(des del primer dia) la possibilitat de mantenir el govern de progrés plural que havia liderat la ciutat els 
darrers anys. Es va oferir una proposta de col·laboració als grups d’ERC i ICV; una proposta de 
col·laboració lleial i transversal, en el marc d’una nova organització municipal per buscar una major 
eficàcia i una major agilitat en el servei al ciutadà. Aquest pacte de govern no ha cristal·litzat. El PSC 
governarà en solitari però ofereix, des del primer dia, col·laboració, ma estesa i diàleg constant a tots 
els grups de l’oposició, per tal de dur a terme els projectes de futur de la ciutat i afrontar (des del 
consens) els grans reptes que tenim com a capital de la Catalunya interior. Tenim gran respecte com a 
col·lectivitat: mantenir els nivells de cohesió i convivència, incrementar els serveis i els equipaments i 
treballar per la millora de la qualitat de vida. Especial ment cal donar una resposta adequada al repte 
de l’ immigració.  
El grup del PSC vol seguir liderant el govern de la ciutat amb il·lusió, tenint com a criteri la justícia 
social. Governar amb la il·lusió i l’eficàcia que mereixen els lleidatans i lleidatanes i des de la convicció 
que els grans reptes i els grans projectes s’han d’abordar des de la col·laboració, des del diàleg i des 
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de la complicitat de totes les forces polítiques de la Paeria.   
 
 
 
El Sr. alcalde dóna la benvinguda als nous regidors i regidores de la Paeria, pel compromís que, des 
d’avui, assumeixen amb la ciutat.  
 
Destaca que ahir va fer trenta anys de les primeres eleccions democràtiques celebrades desprès de 
quasi quaranta anys de dictadura i estem vivint, doncs, el període més llarg de democràcia a Lleida. Es 
la vuitena vegada en que hem constituït una nova corporació municipal sortida de les urnes, aquesta 
experiència democràtica és el millor patrimoni que és llega a la nostra ciutadania. Agraeix a totes les 
lleidatanes i a tots el lleidatans la seva participació en les darreres eleccions municipals i de manera 
especial a les ciutadanes i ciutadans de Lleida que han volgut donar suport a la candidatura que 
encapçalava, la qual cosa permet la seva elecció com alcalde. Vol agrair la comprensió i el 
recolzament de la seva família, que ha estat absolutament necessària per dur a terme una activitat 
pública. També manifesta el seu agraïment als regidors amb els que han compartit el darrer govern 
municipal i a tots els que han estat treballant durament aquests darrers anys per la ciutat de Lleida 
(esmenta especialment el Sr. Sàez, la Sra. Burgués, el Sr. Pané, el Sr. Alonso, la Sra. Arnalot i la Sra. 
Tarruella). Aquests darrers quatre anys li han produït un gran impacte personal. Els 27 regidors van 
situar Lleida com a objectiu fonamental. Des del Govern i des de l’oposició. També agraeix  la 
confiança dels membres del grup del PSC  que l’han votat com a paer en cap i el vot en blanc dels 
regidors del grup d’ERC. Sens dubte els projectes endegats tindran continuïtat.  Agraeix el to de 
col·laboració que han expressat els grups municipals en les seves intervencions. 
 
Diu que el missatge de les urnes ha estat clar. Ara cal treballar a partir d’aquests resultats, i per tant, a 
partir de la majoria obtinguda per la candidatura del PSC. La nova  majoria que implica una nova i gran 
responsabilitat que caldrà administrar-la al servei dels ciutadans amb humilitat i diàleg permanent. Els 
vots són un crèdit dels ciutadans que cal tornar en forma de gestió honesta i eficaç. Tots els regidors i 
regidores tenim la responsabilitat d’assegurar un objectiu: aconseguir amb el nostre treball una Lleida 
millor, més pròspera i més sensible a les necessitats de tots. Manifesta que el diàleg del govern amb 
tots  serà encara més intens del que ho ha estat en els darrers quatre anys. Caldrà aprofundir-ho  amb 
la resta de institucions polítiques (les esmenta). Cal establir relacions més estretes amb el territori més 
proper a la ciutat, que ens ha de donar més força en els projectes que plantegem des de Lleida, la 
Generalitat o l’Estat. Manifesta el compromís de tenir una estreta relació amb tots els alcaldes i 
alcaldesses del territori per tal de col·laborar en projectes globals. Considera que aconseguir una ciutat 
millor i més pròspera és una tasca que hem de realitzar, no únicament des de la Paeria, sinó també 
des de la ciutadania. La participació dels ciutadans és la millor recepta per a què aquesta participació 
es manifesti a les urnes, reduint  una abstenció que dispara alarmes. Per això vol fer encara més 
intens el diàleg amb els ciutadans i les ciutadanes (associacions, entitats, cases regionals, clubs 
esportius, col·legis professionals, etc.) i de manera especial, amb totes aquelles institucions que 
s’ocupen en millorar la qualitat de vida dels qui pateixen disminucions, físiques o psíquiques. Tots 
estem cridats a participar per fer avançar Lleida, continuant els projectes endegats pel darrer govern 
municipal de progrés que va presidir. 
 
Diu que l’acció de Govern a la Paeria es centrarà en quatre grans eixos: La ciutat de les persones; 
créixer en igualtat d’oportunitats; cooperar amb el territori i fer Catalunya des de Lleida. 
 
Manifesta que la ciutat, els carrers, les places, els habitatges, els equipaments socials, culturals, 
esportius i lúdics són per a les persones, per això vol seguir fent una ciutat a la mesura de les 
persones. Fer un   urbanisme que convidi a la relació personal, promoure una major activitat en els 
equipaments per tal d’impulsar una major cohesió social. Creu que les paraules claus que configuren 
una veritable ciutat són: convivència, civisme i cohesió social. Destaca com a prioritat donar resposta a 
la  demanda d’habitatges socials, que tindrà una resposta clara, ja iniciada, amb una política consistent 
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en posar a l’abast dels ciutadans habitatges socials  (en  propietat o lloguer) i creant les reserves de 
sòl públic necessàries per assegurar la disponibilitat d’oferta d’habitatges assequibles. Per aconseguir 
aquest objectiu proposa un gran Pacte Lleidatà per l’Habitatge que, concertadament, en l’àmbit local i 
en l’àmbit territorial, doni resposta a aquest problema. Cal fer possible la emancipació dels joves, 
l’accés a un habitatge adient per a les joves parelles i dotar d’un habitatge digne la nostra gent gran. 
 
Una segona preocupació que planteja és l’acolliment i la integració dels nous ciutadans. Acollir els 
immigrants vol dir assumir la realitat d’una societat plural i global, i també vol dir rebutjar la pluralitat de 
societats, generadora de “ghettos”. La recerca de la cohesió social és una tasca que ens implica a tots. 
L’integració suposa facilitar informació, l’ensenyament de la nostra llengua, la formació ocupacional i la 
 participació en les activitats de la ciutat. No és suficient disposar i oferir serveis públics.  Depèn 
especialment del civisme de  tots i cada un de nosaltres en qualsevol oportunitat. Cal posar en pràctica 
el principi segons el qual a cada dret, que volem ens sigui respectat, correspon un deure que hem de 
complir, perquè aquest, és el dret dels altres (en aquest sentit esmenta i llegeix un vers d’En  Miquel 
Martí i Pol.). Vol que la ciutat de  Lleida sigui, cada dia més, una ciutat educadora,  també en el 
civisme. Tots hem de participar en la transmissió dels valors que donin suport a la convivència 
ciutadana; les activitats comunitàries han de ser ocasió per posar en pràctica el civisme i l’educació. 
Considera la ciutat de les persones ha de ser una ciutat sostenible. Cal protegir i activar el patrimoni 
natural, proposar una nova cultura de mobilitat i l’ús racional dels recursos, amb criteris d’eficiència i 
sostenibilitat. La ciutat de les persones ha de viure la cultura i vibrar amb l’art.  
 
Continua dient que el segon eix vertebrador de la política municipal d’aquest període serà fer créixer la 
ciutat  generant oportunitats per a tothom. Hem de  créixer, principalment, en la qualitat de l’ocupació, 
per assegurar una major igualtat. Ha de créixer en la formació i en la creació d’oportunitats que 
aquesta comporta. No hi ha prou amb una baixa taxa d’atur, cal que l’ocupació (especialment la dels 
més joves) sigui una ocupació de qualitat. Es important defensar el prestigi i reconeixement social dels 
cicles formatius d’FP. Farem  de Lleida la ciutat pionera a Catalunya en la nova formació professional 
que precisem. La UdL ha de tenir les titulacions i els recursos necessaris per formar els professionals i 
els investigadors que han de  contribuir a la transformació econòmica i social de la ciutat. Vol que 
Lleida creixi en el seu lideratge com a capital comercial (disposant de la superfície comercial que 
precisa) i que segueixi sent la segona ciutat de Catalunya pel seu atractiu en el turisme de 
convencions i negocis. 
 
El tercer eix de la seva política municipal serà impulsar la cooperació al territori. Comenta les dades 
històriques sobre les conseqüències de l’arribada del ferrocarril a Lleida que va suposar, una forta crisi 
econòmica per a la ciutat i va fer necessari un canvi d’orientació estratègica, obrint-se  l’economia de 
Lleida cap al territori veí. Fa referència a les reflexions d’En Josep Vallverdú  (en el llibre “Lleida 
problema i realitat”) on  concloïa que som la capital d’un país o, si tant es vol discutir, “ de la meitat 
d’un país”. Llegeix també un altre paràgraf del mateix autor sobre la centralitat de Lleida en relació a 
les comarques catalanes i aragoneses que hi convergeixen. Creu que les paraules d’en Vallverdú 
continuen vigents.  Lleida segueix essent una ciutat de mercat, només que el mercat s’ha fet molt més 
gran i la seva atracció sobre el territori és més forta i arriba més lluny. La relació entre els municipis 
d’aquest territori s’ha anat fent més intensa i ha donat pas a una cooperació en diversos àmbits 
(esmenta com a exemples els de la salut, l’educació, el transport interurbà, la gestió de l’aigua i la 
gestió dels residus.). Creu necessari incrementar  la cooperació en altres àmbits, ja que és la manera 
idònia d’ordenar el territori en el seu creixement urbà; en les infrastructures, en la promoció de la 
indústria i de la logística; en la preservació de l’agricultura i dels espais naturals, entre d’altres. 
Demanaran a la Generalitat un  pla territorial i un pla director urbanístic com a  eines de planificació 
global. Considera el Sr. alcalde que la regió de Lleida ha de fer de contrapès de la gran àrea 
metropolitana de Barcelona. Ha d’arribar a assolir un estatus administratiu, reconegut legalment, que 
faciliti la cooperació entre els nostres municipis, amb una xarxa de relacions que tingui  una sola veu 
en la defensa de tot el territori. Cal construir noves bases de cooperació entre els nostre municipis en 
les àrees esmentades i preparar la forma administrativa més adient. El futur Pla General de Lleida, que 
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ha d’arrencar l’any 2015, haurà de tenir aquesta visió territorial. Fa una nova referència a Vallverdú 
sobre el contingut i el significat de la capitalitat de la terra ferma. 
 
El quart eix de la política del nou Govern Municipal és fer Catalunya des de Lleida. Creu que sense 
Lleida i la seva regió Catalunya no seria sinó una estreta franja de costa. Lleida té una posició 
estratègica pel fet d’estar situada en la confluència de diversos eixos de comunicació, dels qual cal 
destacar especialment l’eix de l’Ebre. Si Lleida ha de ser el contrapès de Barcelona i  també ha de ser-
ho de Saragossa, la macrocefàlia de la qual pot afectar el futur econòmic de la nostra regió. Per 
garantir aquest contrapès, convé que també des de Barcelona es pensi en la posició estratègica de 
Lleida en relació a la resta de l’estat. La regió de Lleida ha d’aprofitar la seva situació per incrementar 
la seva oferta, especialment potenciant el seu centre tecnològic avançat i la seva Universitat bolcada 
en el territori, que faran possible arrossegar  noves oportunitats econòmiques. Conclou dient que la 
regió de Lleida ha de tenir  una dimensió urbana suficient per competir en el sistema urbà de l’eix de 
l’Ebre. Cal valorar aquesta aportació tenint en consideració el  rol que ha de desenvolupar la ciutat  a 
escala europea. Lleida ha de ser la capital agroalimentària de l’euroregió, per això ens cal una 
Universitat encara més potent, una indústria basada en el coneixement i un reforçament de la xarxa de 
comunicacions. Esmenta com a exemple per la nostra Universitat la experiència de la de Davis  
(Califòrnia) especialitzada en agricultura, però amb una visió estratègica sobre les energies i sobre el 
medi ambient, sense oblidar les humanitats com a font per generar un potent sector de creació cultural 
i artística que marcarà clarament el segle XXI.  La regió de Lleida ha de ser el pol agrícola, 
agroindustrial i agroalimentari de Catalunya. Sentencia dient que per poder construir Catalunya des de 
Lleida cal que Catalunya vegi la regió de Lleida com aquest pol i la ciutat de Lleida com la capital 
fàctica de l’Euroregió agroalimentària. 
 
Clou la seva intervenció dient que la política municipal que planteja pels proper quatre anys, continuarà 
la realitzada en el mandat anterior, donarà  impuls als quatre eixos que ha explicat la ciutat de les 
persones; la de les oportunitats per créixer en igualtat; la de cooperació amb el territori i la oportunitat 
de construcció de Catalunya des de Lleida. Creu que en aquests projectes tots els membres de la 
corporació i la nostra societat civil, ens podem posar d’acord. Apel·la al diàleg i a la màxima unitat 
possible per aconseguir aquests objectius, importants pel futur i per les properes generacions. 
 
Les darreres paraules de la seva intervenció pertanyen a un poema de Martí Pol que diu: “S’arbra el 
futur de tots, i el goig de construir-lo./ De cadascú depèn que sigui clar i possible” 
 

 
 
L’alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta. 
 
El secretari 

Vist i plau 
L´alcalde

 


